- Rechenstrategien zur Subtraktion zweier
_ ‘ ch rechne Zahlen mit Einerstelle 0 kennenlernen
Erst die Zehmer weg, i B g ur und anwenden

dann die Hunderter: wrick. | - Eigene Losungswege entdecken, be-
Zuerst die Hunderfer : T schreiben und anwenden

weg, dann die Zehner

oder umgekehrt. : - Lésungswege anderer verstehen und
gemeinsam reflektieren

|450-260=_190 JO S
450=" 60=390. | T4 - Fur das Subtrahieren zweier Zehnerzah-
390-200=_190 len sind in der Einstiegssituation zwei
Rechenstrategien und Notationsformen
dargestellf: Erst die Zehner weg, dann
‘ die Hunderter bzw. zuerst die Hunderter
- 22 =200 = 250 =39O =260 weg, dann die Zehner. Diese Lésungs-
RN EEEEEE T T vorschldge dienen wieder als Orientie-
;*i:;];’»\‘[ﬂ | 1] | ﬁ:ﬂ 77777 rungshilfe und sollten von den Kindern
‘ I — J i | F:t» #‘— ’ ausprobiert werden, um sich dann far
‘ | L]

einen bevorzugten Weg enfscheiden zu

kénnen.
- Anfon gibt wieder den Hinweis auf das
360 - 140 =_220_ + 280~ 80=_200 - 620 -450=_170 s Zurtickrechnen zum Hunderter: 450 — 50
75 470-220=_250 =~ 690 -290 =_400 400-380=_20 = =400, 400 - 210 = 190.
540 -310=_230 s 1M0- 40=_70 > 720 -460=__80 s
880 - 130 =_750 1 230-170=_60 & 910 - 60=_850 1

- Anhand der Aufgabe 450 - 260 die Kin-
Rechne im Heft. der im Rahmen einer Rechenkonferenz

5 auffordern, eigene Rechenwege zu ent-
= =8O M: 110 M=4SOM =150 wiI[eln un’d zgu beschreiben.gAnschlie—
_ _ - _ ra _ fend Vor- und Nachteile formulieren

[ 210-70 |=140 [300- 110 |= 190 [760 470 = 2901000 - 250 | = 750 i Tidvidoell haweeten,

2 In Partnerarbeit Aufgaben auswiihlen
und Rechenwege verbalisieren. Die (ibri-
gen Aufgaben individuell oder auch ge-
meinsam lGsen.

F . a Selbststdndiges Bearbeiten der Aufga-
ben. Mit der Ziffernsumme kontrollieren.
Fordern und Viarerial Die Subtraktionen im Heft individuell
Fordern: - Zahlenstrahl [Bsen. -
- Veranschaulichung der Rechenwege - Rechengeld + Rechenmauern selbststéndig bearbei-
am Zahlenstrahl, mit Rechengeld oder - Strukturiertes Material fen.
anderem didaktischen Material. |
Fordern:

- Weitere Rechenmauern vom Schwierig-
keitsgrad der Federnaufgabe bei
Aufgabe 5 anbieten. KV nutzen.

Bildungsstandards
- AK: 2:1.2,:3.1; 3:2.1
- IK:2.1.3,2.23
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